



学习手记

8月,河北塞罕坝,百万亩人工林海绿意无边。

4年前的8月,习近平总书记来塞罕坝机械林场考察,亲切会见了林场三代职工代表。

“老同志,你就是去国际上领奖的那位吧?”人群中,总书记一眼就认出了满头银发的第一代退休职工代表陈彦娴。2017年,她代表林场职工领回了联合国环境规划署颁发的“地球卫士奖”。

三代林场职工的汗水浇灌,让塞罕坝从茫茫荒原变成无边林海。如今,林场通过碳汇撬动,让林海变碳库,碳汇收入

持续增长。

森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。习近平总书记指出:“我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。”

建设绿色家园是人类的共同梦想。我们赖以生存的星球正面临着气候变化、生物多样性丧失、环境污染等全球性生态环境问题的威胁。

“保护好人类赖以生存的地球家园”,习近平总书记向世界发出倡议,也引领着中国作为负责任大国的坚决行动,彰显着胸怀天下、立己达人的情怀。

(下转第二版)

习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷出版发行

新华社北京8月17日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》,经党中央批准再版,改称《论坚持全面深化改革》第一卷,收入习近平同志2012年12月至

2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇,其中部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计

推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划,推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作,科学总结历史经验,深刻把握改革规律,运用马克思主义立场观点方法,创造性

提出一系列新思想、新观点、新论断,明确了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题,构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的组成部分,对于进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的指导意义。

习近平同志《论坚持全面深化改革》第二卷主要篇目介绍

从“制造”向“智造”跨越
银川培育壮大新装备制造产业

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者裴艳)“放下货架,请勿靠近。”8月15日,在宁夏天地奔牛传动科技有限公司的减速机数字化车间立体库,AGV智能搬运机器人边发警示边运送货架。“车间已实现生产计划自动排程、物料实时跟踪、质量全流程追溯。”该公司总经理靳宏介绍,数字化车间去年11月试生产,预计今年年产值达3亿元,明年投产后产值将增至5.5亿元。

为加快推进产业强市,银川市多措并举构建新装备制造业体系,打造高质量发展新引擎。今年,实施装备制造产业项目37个,年度计划投资31.8亿元。宁夏天地奔牛传动科技有限公司的减速机数字化车间建设项目、科德数控高端机床核心功能部件及创新设备智能制造中心建设、星汉智能科技(宁夏)有限公司服务器制造项目等7个项目相继建成投产,年内预计贡献产值21.2亿元。

银川市以技术创新引领产业升级,组织实施“高档数控机床精密零件个性化定制高效加工工艺研究”等10个重点攻关项目。依托六盘山实验室,聚焦六大研究方向,今年立项19个基础科研项目,与22家装备制造企业签订基础研究及产业升级合作协议。宁夏新大众机械有限公司的拳头产品智能化全日粮饲料成套设备,实现从原料投放到自动投喂的全流程操作。“当前制约产品升级的关键在于核心零部件的材料性能,制备机的刀片和搅龙轴直接决定设备寿命和成本。”该公司副总经理蒯立军介绍,六盘山实验室派遣工程师围绕刀片材质优化、搅龙轴耐磨损防腐涂层技术等展开研究,通过材料替代或表面处理工艺创新,解决企业“卡脖子”问题,实现降本增效。

银川市开展装备制造细分领域产业链“链主”企业培育认定,建立小升规、“专精特新”企业后备培育库,培育壮大装备制造优质企业。今年上半年,该市规上工业增加值同比增长8.1%,高技术制造业、规模以上装备制造业增加值同比分别增长25.3%、32.6%。

作为中阿博览会的重要组成部分——“一带一路”贸易投资促进大会,正以精准对接、资源聚合的独特作用,将贸易合作的意向转化为实实在在的成果,让“以贸促通、以通促兴”的愿景落地生根。

近年来,宁夏紧紧抓住共建“一带一路”重大机遇,充分发挥中阿博览会重要平台作用,与包括阿拉伯国家在内的共建国家和地区的经贸合作不断迈向新高度。2022年—2024年,累计实现进出口294亿元;今年上半年,与“一带一路”共建国家和地区的进出口额达到51.2亿元,同比增长8.7%,强劲的发展态势彰显出宁夏在“一带一路”经贸合作中的蓬勃活力与无限潜力。

2024年,宁夏110多吨冷凉蔬菜乘“飞”的销往迪拜市场,宁夏蔬菜出口中东实现“零的突破”,这一突破离不开中阿博览会这一重要平台。自2015年银川开通直飞迪拜航班起,将宁夏冷凉蔬菜空运至阿拉伯国家成为众多冷凉蔬菜种植企业的梦想。

2023年,在第六届中阿博览会的牵线搭桥下,宁夏兴耘田现代农业开发有限公司与迪拜温超超市成功对接。随后,在自治区商务厅等多部门的积极推动下,2024年5月,第

2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇,其中部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计

推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划,推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作,科学总结历史经验,深刻把握改革规律,运用马克思主义立场观点方法,创造性

提出一系列新思想、新观点、新论断,明确了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题,构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的组成部分,对于进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的指导意义。

0.05秒能干什么?百度词条显示,体育竞赛中,起跑反应时间最低限为0.1秒,0.05秒远低于此标准,无法人为控制。

这个问题在宁夏腾格里“沙戈荒”新能源基地找到了答案——宁夏绿电0.05秒可跨越上千公里,直通湖南。

8月11日,骄阳似火,沙漠里气温近40摄氏度,记者一行驱车来到宁夏腾格里“沙戈荒”新能源基地,探秘绿电背后的故事。

吃过早饭,宁夏龙源新能源有限公司检修班长梁学鹏身着工装、手提工具箱,和同事一头扎进茫茫戈壁中的“蓝色海洋”,为9月份“宁电入湘”工程整体竣工投产做最后的准备。

“马上要整体投产了,我们要确保每一块光伏板线路畅通、所有仪器安然无恙。”提及近期的加班加点工作,疲惫的梁学鹏抿着干涸的嘴唇,一句话带过。身旁的沙地上,放着4瓶矿泉水,这仅是他半天的补水量。

“巡检最难的是什么?”记者“不依不饶”,追着梁学鹏问。梁学鹏操着一口浓重的中卫口音说,巡检的重要任务,就是看螺纹管是否密封、直流水是否固定,倘若一个环节出现了问题,可能会影响整个送电安全。

一排排光伏板的背后,都有一个小箱子。“这叫逆变器,它把光伏板上产生的绿电从直流转成交流,然后送入下一环节。”梁学鹏介绍着,顺手打开了一个。箱子不大,里面线路不少。

“绿电要经过箱变、升压站、换流站,最后送到湖南。”梁学鹏的介绍,让记者不禁再次发问:光伏板上的电要多久“走”完这些流程?

“仅0.05秒!一块光伏板每天产生两度左右的电,能满足湖南一个家庭一天的基本用电。”说话间,梁学鹏两眼发光、自信满满。

梁学鹏给记者算了一笔账,他和同事4个人,要赶在“宁电入湘”工程整体竣工投产前完成200多万块光伏板、132个对接箱、307台箱变的检修,相当于保障200多万个家庭的用电。

“这个任务很重,有时忙起来,顾不上吃饭,馍馍就着水就是一顿饭。”梁学鹏打趣地说,最近持续高温,要把他们晒化了。

距梁学鹏工作地50多公里处,宁夏龙源新能源有限公司副主任工程师鲁俊正在主控室查看光伏板运行情况。

宁夏腾格里“沙戈荒”新能源基地,是国家发展改革委和国家能源局“双批复”的首批千万千瓦级“沙戈荒”能源基地,也是国家首条备案的以开发沙漠光伏大基地、输送新能源为主的特高压输电通道——“宁电入湘”工程的重点配套项目。

“‘宁电入湘’工程总装机容量1764万千瓦,途经五省(区)一市。其中新能源1300万千瓦,中卫市占850万千瓦,全部由我们负责开发、建设和运营。”鲁俊说。(下转第三版)

一线调查

电动自行车乱象 为何刹不住

被人们俗称为“小电驴”的电动自行车,凭借轻便灵活的特点,成为许多人的出行首选交通工具。但闯红灯、超速、逆行等交通违法行为屡禁不绝,由此引发的交通事故不少,甚至造成人员伤亡,这一问题近期引发广泛关注。针对“小电驴”违法现象,我区开展专项整治行动,加大查处力度。如何让“小电驴”骑行更安全、更规范?记者走访多地进行调查。

八版▶

距第七届中国-阿拉伯国家博览会开幕
还有10天

聚焦第七届中国-阿拉伯国家博览会

以贸为桥拓市场 ——“一带一路”贸易投资促进大会“乘数效应”凸显

本报记者 杨娟

一单冷凉蔬菜搭乘航班顺利抵达迪拜,让多年

的梦想照进现实。

兴耘田董事长魏新民感慨道:“没有中阿博览会这个平台,单凭企业自身力量,此事不可能做成。”事实上,在“一带一路”贸易投资促进大会搭建的展示平台上,农业合作已经成为中阿务实合作的重点领域之一。

第六届“一带一路”贸易投资促进大会跨

能源、装备制造、能源化工、新型材料、葡萄酒、文化旅游、健康养老等领域。如今,这些签约项目正转化为实实在在的合作。今年上半年,我区外贸进出口总值实现106.3亿元,同比增长5.4%。其中对“一带一路”共建国家进出口增长较快。

数字通道的建设同样成果显著。在银川跨境电商投资对接会上,宁夏企业与阿里巴巴国际站、土耳其海外仓企业达成合作,枸杞深加工产品通过跨境电商平台进入中东欧市场,借助海外仓的本地配送优势,订单响应时间从15天缩短至3天。

在与兄弟省份的协同中,“一带一路”贸易投资促进大会同样发挥着纽带作用。2023年西洽会上,宁夏与重庆企业签约共建“农产品中转枢纽”,宁夏枸杞经重庆冷链仓库集散后,一部分供应重庆本地市场,另一部分经广西钦州港发往东盟,实现“一地对接、多域覆盖”。同时,重庆的汽车零部件通过宁夏陆港转运至中亚,2024年两地双向贸易额突破50亿元,较合作前增长42%,形成“优势互补、双向流动”的产业链协同格局。

(下转第五版)

宁日报
微信公众号
宁夏新闻网
微信公众号
新消息报
微信公众号
宁夏法治报
微信公众号
小人学习报
微信公众号

热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 刘加隆 杨晓秋 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●